

# 多哈一天两场峰会谴责以色列 不再信任美国的海湾国家何去何从？

阿拉伯—伊斯兰紧急峰会15日在卡塔尔首都多哈落幕。峰会发表公报谴责以色列日前袭击卡塔尔，并呼吁阿拉伯和伊斯兰国家团结一致应对共同挑战和威胁。同一天，海合会最高理事会特别会议也在多哈召开，并发表声明谴责以方行径。

## 多方谴责以色列袭击卡塔尔

在阿拉伯—伊斯兰紧急峰会上，卡塔尔埃米尔（国家元首）塔米姆表示，以色列对卡塔尔的袭击是国家恐怖主义。以色列袭击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的谈判代表，意在破坏加沙停火谈判，“如果以色列想要暗杀哈马斯的领导层，为什么还要与其谈判？”

塔米姆表示，加沙冲突已演变成一场种族灭绝战争。以色列希望把加沙变成一个人类无法居住的地区，以便于以色列驱逐加沙民众。

埃及总统塞西在峰会上表示，拒绝任何驱逐巴勒斯坦人的计划。以色列对卡塔尔的袭击严重违反国际法，开创了一个危

险的先例。他警告说，以色列不受控制的行为将加剧冲突并破坏地区稳定。

塞西说，国际社会必须认真果断对待巴勒斯坦问题。以色列必须明白，其安全和主权不会通过武力实现，只能通过尊重法律和其他国家的主权来实现，军事解决方案和通过暴力手段造成既成事实不会给任何一方带来安全。

闭幕时，阿拉伯—伊斯兰紧急峰会发布联合声明，对以色列袭击卡塔尔的侵略行为予以强烈谴责。

联合声明表示，与会国家与卡塔尔站在一起，共同对抗以色列的侵略行为，对卡塔尔的袭击



这是9月15日在卡塔尔首都多哈拍摄的阿拉伯—伊斯兰紧急峰会结束后的新闻发布会现场。（新华社）

被视为对所有阿拉伯和伊斯兰国家的侵略，并全力支持卡塔尔为应对此次袭击而采取的一切应对措施。声明还表示坚决拒绝任何对以色列侵略行为的辩护，拒绝以色列威胁再次袭击卡塔尔的言论。

## 海合会最高理事会：将启动联合防御机制

15日，海湾和阿拉伯国家合作委员会（海合会）最高理事会特别会议讨论以色列袭击卡塔尔一事并发表声明，谴责以方袭击公然践踏停火努力、违反国际法及《联合国宪章》，侵犯卡塔尔主权。

声明强调海合会国家安全不可分割，对任何一个国家的侵略都是对所有国家的侵略。海合会国家将全力支持卡塔尔，启动联合防御机制。最高理事会呼吁国际社会采取威慑措施，确保尊重卡塔尔国的主权并保护平民。

## 中东新变局，以色列成为地区最大不稳定因素

此次峰会在卡塔尔紧急召开，专家认为，系阿拉伯和伊斯兰国家感受到自身受到严重安全威胁，中东格局发生新变化，以色列成为中东地区最大不稳定因素。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院教授牛新春表示，此次阿拉伯—伊斯兰紧急峰会在多哈举行最主要的原因就是海湾阿拉伯国家，甚至整个阿拉伯世界和伊斯兰世界感到自己的国家安全受到了威胁。虽然在过去两年的加

沙冲突之中，以色列和周边多个国家之间发生了军事冲突，但是此前的军事冲突主要发生在以色列和伊朗支持之下的“抵抗之弧”之间。这次不一样了，以色列是直接袭击了卡塔尔首都多哈，这是历史上以色列首次直接和海湾国家之间发生军事冲突。因为哈马斯的领导人不仅仅是在多哈活动，也在埃及和土耳其活动，所以阿拉伯国家和伊斯兰国家觉得有必要召开一个峰会来研讨采取应对新变局的措施。

牛新春说，在过去多年中，海湾阿拉伯国家一直认为伊朗是自己最大的威胁，以色列也是如此。因此，过去五年，海湾阿拉伯国家一直在和以色列改善关系，其中阿联酋已与以色列建交，沙特也正与以色列讨论建交问题。但是现在形势变了，尤其是本次以色列袭击多哈之后，整个阿拉伯国家和伊斯兰世界都视以色列为最大的安全威胁，这是中东地区格局变化的一个最主要的特征。

## 美媒：美国的朋友将永远不再信任美国

以色列和卡塔尔都是美国在中东地区的重要盟友，美国在此次以军袭击卡塔尔的事件中扮演的角色和持有的立场引发广泛关注。美国有线电视新闻网此前发问：如果像卡塔尔这样与美国关系密切的盟友都会遭到以色列攻击，下一个又会是谁？美国媒体发文称，美国的朋友将永远不再信任美国。

中东问题专家奥马尔·拉赫曼表示，9月9日以色列袭击了多哈，一些国家敲响了警钟，因为以色列持续肆无忌惮地行动跨越了每一条红线，破坏地区稳定。

彭博社专栏作家安德烈亚斯·克拉思日前（12日）发表题为“美国的朋友将永远不再信任美国”的文章，他指出，卡塔尔遭袭事件显示了美国政府对以色

列总理内塔尼亚胡的软弱，美国总统要么无力、要么不愿意保护卡塔尔的主权。

纽约时报前记者克里斯·赫奇斯称，“（美国）没有意愿，或者说没有能力来阻止以色列，因为以色列游说集团很强大。我想，海湾国家会非常愤怒，因为它们跟美国是盟友，但却遭到巨大的背叛。”

## 美国信誉“被侵蚀”

有中东专家认为，从加沙冲突到袭击伊朗核设施，缘于美以特殊关系和利益捆绑，美国一直对以方行动纵容、撑腰甚至直接下场支持。对美方而言，在“更亲密”盟友以色列的“优先事项”面前，同为盟友的卡塔尔的主权成为“可以牺牲的代价”。美国的做法在一些中东国家眼中已

毫无信誉可言。奥马尔·拉赫曼说，美国的信誉和可靠度在海湾国家眼中已经被侵蚀。

一些海湾国家长期以来认为美国可为其提供安全保障，但此次以色列袭击卡塔尔首都多哈的事件中，已经显示美国保护已经不再可靠。海湾国家感受到自身国家安全受到严重威胁，未来又该何去何从？牛新春表示，海湾阿拉伯国家一方面可能要把自己对外关系多元化，寻求国际社会其他大国的支持，更重要的是海湾阿拉伯国家可能在安全和政治事务上，以后要独立自主来发展自己独立的外交、安全，甚至是军事的工业。当然，这是一个很长的过程，不可能一蹴而就。（央视）

## FBI：枪杀柯克的 嫌疑人曾发“预告”

美国联邦调查局（FBI）局长卡什·帕特尔15日说，涉嫌枪杀美国知名保守派活动人士查理·柯克的男子泰勒·鲁滨逊作案前曾发出“预告”信息。

帕特尔当天接受美国福克斯新闻网采访时说，鲁滨逊作案前曾在家中写下：“我有机会干掉查理·柯克。我会这样干。”

帕特尔没有说明鲁滨逊这些话写给谁。他说，写有该内容的实物已经“被毁”，但调查人员通过法医学证据和询问证实了它的存在。

另据《华盛顿邮报》当天援引两名消息人士的话报道，鲁滨逊作案后在社交平台给朋友留言，看似承认自己射杀了柯克。“昨天在犹他山谷大学的是我。我为所有事情抱歉。”他写道。

帕特尔在采访中还说，凶案现场附近包裹着一支步枪的毛巾和一座房屋屋顶所遗留螺丝刀上采集的脱氧核糖核酸（DNA）样本都指向鲁滨逊。

监控录像先前显示，柯克疑似开枪后从这座房屋屋顶跳下后逃走。警方在学校附近树林中发现一支用毛巾包裹的老式大威力栓动步枪。现场发现的子弹弹壳上有文字，包括反“法西斯”内容文字。

鲁滨逊目前在押。犹他州州长斯潘塞·考克斯14日说，鲁滨逊不配合调查，调查人员正向他的亲属及室友了解情况，以便尽快确定作案动机。这名室友原本是男性，后来变性。考克斯援引联邦调查局的说法称，这名室友非常配合调查。

柯克是美国保守派非营利组织“美国转折点”的联合创始人，也是美国总统特朗普支持者阵营中最具影响力的“网红”之一。他支持拥枪，不支持跨性别人士，持反移民立场。柯克10日在犹他州奥勒姆市的犹他山谷大学演讲时遭枪击身亡。

鲁滨逊的一名亲属曾告诉调查人员，鲁滨逊近年来对政治日益感兴趣，曾与另一名亲属聊天时谈及“不喜欢”柯克、不认同他的观点。（惠晓霜）